

习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电

新华社北京4月29日电 4月29日，国家主席习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电。习近平表示，痛悉贵国南部阿巴斯港市拉伊伊港发

生严重爆炸，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地

蔡奇陪同考察

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调，上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命，要抢抓机遇，以服务国家战略为牵引，不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能，加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台，已入驻企业100余家。习近平来到这里，通过视频短

片了解上海市人工智能产业发展情况，察看重点孵化企业的大模型产品展示，听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出，人工智能技术加速迭代，正迎来爆发式发展，上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验，加大探索力度，力争在人工智能发展和治理各方面走在前列，产生示范效应。

在“模速空间”3层，一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来，同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业

应用的收获体会。习近平对大家说，人工智能是年轻的事业，也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业，正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大复兴，寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能，把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起，跑好历史的接力棒，在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后，习近平走进人工智能产品体验馆。柜台上，智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目，习近平详细了解产品功能和市场行情，还饶有兴致地

戴上智能眼镜亲身体验。他表示，我国数据资源丰富，产业体系完备，市场空间巨大，发展人工智能前景广阔，要加强政策支持和人才培养，努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时，创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好，欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意，祝大家五一劳动节快乐，勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

新华社上海4月29日电 4月29日上午，国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行，并会见新开发银行行长罗塞芙。

习近平抵达时，罗塞芙率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。习近平指出，新开发银行是首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构，是全球南方联合自强的创举，顺应了改革和完善全球治理的历史潮流，成长为国际金融体系中新兴力量和全球南方合作的金字招牌。

习近平强调，“金砖合作”已经迈入高质量发展阶段，新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十年”。要践行初心，紧贴全球南方发展需求，提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资；练好内功，完善管理和运营，实施更多科技金融、绿色金融项目，助力发展中国家弥合数字鸿沟，加快绿色低碳转型；开拓进取，在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音，维护全球南方正当权益，支持全球南方国家走好现代化道路。中方作为东道国，将一如既往支持新开发银行运营发展，愿同新开发银行加强项目合作，聚焦绿色、创新、可持续发展，取得更多务实合作成果；愿通过新开发银行同其他成员国分享发展经验，提供更多国际公共产品。

习近平指出，全球南方群体性崛起，成为维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理的重要力量。无论国际形势如何变化，人类发展进步的大方向不会改变。中国发展靠的是自力更生、艰苦奋斗，将坚定维护自身正当权益和国际社会共同利益。

罗塞芙感谢中国长期以来为新开发银行发展壮大提供强有力支持，表示在习近平主席英明领导下，中国取得非凡发展成就，为推进全球治理发挥重要作用，一定能够实现中华民族伟大复兴的愿景。她说，在当今世界动荡形势下，中国政府坚定维护全球南方利益，坚定支持多边主义，坚定捍卫国际公平正义，推动构建人类命运共同体，为国际社会树立了典范。单边主义、保护主义侵蚀国际法权威，损害产业链供应链稳定。新开发银行将坚守初心，积极作为，为促进发展中国家和新兴市场国家发展作出贡献。

蔡奇、何立峰、陈吉宁等参加上述活动。

习近平访问金砖国家新开发银行

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

李强作出批示

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分，辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时，事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡，教训十分

深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作，尽快查明原因，依法严肃追责。

习近平强调，“五一”假期在即，群众出行出游增多，假日活动密集，各地区和有关部门要落实安全责任，完善应急预案，排查风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生，切实保

障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力组织人员搜救和伤员救治，妥善做好遇难者善后等工作，同时抓紧查明事故原因，依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近，国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安

全隐患，强化安全生产措施落实，严防各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

市政府党组召开会议并进行理论学习中心组集体学习

翟军主持并讲话

本报讯 4月29日，市政府党组召开会议并进行理论学习中心组集体学习。市委副书记、市长、市政府党组书记翟军主持并讲话。李守江、张庆伟、左文、朱清彬、张龙江、彭照辉、朱艳峰出席，刘吉忠列席。

会议集体学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神。左文、彭照辉作交

流发言。翟军指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕加强党的作风建设，发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，今年又亲自题词在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，为我们深化作风建设提供了锐利思想武器和科学行动指南。要坚持系统学习和重点学习相结合、集体学习和个人自学相结合、理论学习和实践锻

炼相结合，深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，切实在思想上划出红线、在行动上明确底线。

翟军强调，要坚持把思想摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，全面深入查摆存在问题，立查立改、即知即改，及时将整治成效固化为制度机制，推动作风建设常态化、长效化。要按照“重点工作集

中攻坚年”部署，突出抓好产业培育、科技创新、招商引资、项目建设、消费提振、外贸外贸等各项工作，推动学习教育成效转化为高质量发展实绩。要把群众满意不满意作为评判学习教育成效的根本标准，深入基层一线听民声察实情，扎实做好就业、教育、医疗、住房、养老等民生实事，切实让人民群众有感可及。会议还研究了其他事项。（记者 李鲁）

全市棚户区回迁安置工作调度推进会召开

翟军主持并讲话

本报讯 4月29日，全市棚户区回迁安置工作调度推进会召开。市委副书记、市长翟军主持会议并讲话，张庆伟、李玉森、朱艳峰参加。

会上，市住建局通报了全市棚户区改造回迁安置工作进展情况，有关区（市）、枣庄高新区分别汇报了工作开展情况，有关帮包市领导作了发言。翟军指出，棚户区改造是保障群众安居、改善城市面貌的重要抓手，各级各有关部门要坚决扛起“保交房、保民生、保稳定”的政治责任，进一步坚定信心、攻坚克难，以更大力度、更实举措，积极稳妥推进棚户区改造工作。

翟军强调，有关区（市）要明确目标任务加快建设进度，对在建设项目排工期、挂图作战，后续项目列出清单、压茬推进，紧盯进展缓慢、难度较大项目，加强统筹协调、坚持专班推进，确保工程早日建成交付使用。要坚持靶向施策破解制约瓶颈，按照“一项目一对策”要求，用好帮包帮包机制，进一步压实各方责任，逐一找准影响工程建设进度的症结所在，综合运用多种方式，有效盘活项目资源，精准破解难点堵点问题，确保回迁安置小区建设质量，切实让群众住上安心房、舒心房。

翟军还就城中村改造和高品质住宅建设等工作提出具体要求，各级各有关部门要敢于解放思想、勇于突破创新，因地制宜探索灵活的开发方式，持续提升服务设施配套和物业管理水平，加快建设一批品质更高、配套更优的“好房子”，努力实现房地产市场平稳健康高质量发展，加快推动“住有所居”向“住有宜居”迈进。（记者 李鲁）

获4项国家发明专利、23项国家实用新型专利；取得“五小”革新成果300多项，节省资金600余万元；利用50余万件废旧材料，打造1000多件垃圾分类文创艺术品——

邓涛创新工作室“真牛”

本报滕州讯 4月28日，滕州环卫工人韩军操作着多功能封闭式勾臂箱，轻松地将垃圾密封盖，避免了车辆在运输垃圾过程中的遗撒、扬尘。他高兴地竖起大拇指说：“邓涛创新工作室发明的这款多功能车箱，既省时又省力，大大提高了我们的工作效率。真牛！”

以“山东省先进工作者”“齐鲁建设工匠”“全省职工达人”邓涛为带头人命名的邓涛创新工作室，自成立以来，积极投身技改创新，已获4项国家发明专利、23项国家实用新型专利；取得“五小”革新成果300多项，节省资金600余万元。

今年51岁的邓涛是滕州市环卫中心职工，善于进行技术创新。为放大“领头雁”效应，鼓励职工创新创效，环卫中心于2021年11月成立邓涛创新工作室。

“工作室由富有创造精神、热爱发明革新的青年职工组成，现有主要成员24名，平均年龄不到37岁，高级职称5人、中级职称13人、初级职称4人、高级技工2人。”邓涛对自己的团队非常满意。

走进位于金河湾环卫职工之家的邓涛创新工作室，各种奇思异想又贴近环卫工作实际的发明创造琳琅满目，彰显着创新创效的蓬勃活力。“我们在这里设置了180平方米的工作场所，投入12万元，配备了电脑、打印机、VR展示器、手造操作台等17件设施，同时又投资23



邓涛创新工作室成员在进行设计研讨。（记者 张孝平 摄）

万余元，在南沙河镇后仓沟村创建了500余平方米的环卫创新实践基地，在河滨公园打造了绿色循环创新创效实践基地，为邓涛创新工作室成员探讨交流、创新研发提供平台。”滕州市环卫中心副主任生涛介绍。

工作室突出实用导向，开展“小革新”活动。结合一线环卫工作实际需求，设计制作了自卸式保洁三轮车、链

带式垃圾提升斗、多功能封闭式勾臂箱等装置，装配到环卫工作生产一线；发明路沿石清洗设施，提高道路边缘死角保洁效率，减轻一线工人工作量。

同时，围绕环卫重点问题，实施“大攻坚”行动。对垃圾分类四分塑料桶进行革新改进，改变了垃圾分类“混投混装”的现状；设计扩展式科普勾臂箱，相关技术被应用于垃圾分类移动式

体验馆的生产制造；开展农村生活垃圾治理与资源化利用探索研究，通过市社科院应用研究课题结项；工作室《一种钩臂底盘移动卫生间的应用与研究》被收录于全国职工“五小”创新成果库。

“我们对垃圾分类四分塑料桶通过巧妙的结构设计，引导、规范居民准确投放。比如这个‘厨余垃圾’桶设置了折页式投放口，只适合投掷菜梗菜叶、瓜果皮、剩菜剩饭等，其他垃圾投不进来。而这个‘有害垃圾’桶则设计了圆形孔洞，适合电池、杀虫剂、过期化妆品等圆柱形垃圾投放。”创新工作室成员王建国掀开路边的垃圾分类四分塑料桶，比划着向记者解释。

工作室还利用50余万件各类废旧材料，打造了“生态地球”“北斗巡天”“玉兔探月”“飞梦C919”“胖妞运-20”等1000多件精美的垃圾分类文创艺术品，面向社会开展垃圾分类宣传教育，同时又强化了爱国主义思想教育。

近年来，工作室承担的《城乡废弃物无害化收运综合技术研究》《废弃物容器辅助上料装置的研究与应用》等科技成果，先后获得省级以上各类科技创新成果奖8次，打造的垃圾分类“三馆两园一站”科普基地被命名为省级环保科普基地，工作室分别被省总工会、省建设工会命名为“山东省示范性劳模和工匠人才创新工作室”“山东省住建系统劳模和工匠人才创新工作室”。（记者 张孝平）

2025“AI赋能 提高主流媒体传播力”暨“百家党媒菏泽行”活动启动

本报菏泽讯 牡丹余香犹存，芍药花开正艳。4月28日，2025“AI赋能 提高主流媒体传播力”暨“百家党媒菏泽行”活动正式启动。活动旨在探讨人工智能如何为党媒赋能，探索媒体融合的新路径，研讨主流媒体系统性变革之道。

中国报业协会、山东省报业协会有关方面负责人，部分中央、省级媒体负责人，省级报业协会负责人，部分全国城市党报集团社长、总编及新媒体、融媒体部门负责人，新闻传媒领域的高校、研究机构代表；菏泽相关部门负责同志以及牡丹芍药种植、加工企业代表等参加活动。

在本次2025“AI赋能 提高主流媒体传播力”暨“百家党媒菏泽行”活动中，系统解析了AI技术在新闻生产中的应用实践，分享了AI赋能报业转型的成功案例，共同探讨了媒体融合的新路径，通过新质生产力赋能媒体创新，为全省媒体融合注入了强劲动能。

在主题分享环节，中国日报社技术中心应用研发处刘颀以《国传智能解决方案》为题，北京师范大学新闻传播学院党委书记方增泉以《融合新闻策划AI应用系统》为题进行了交流分享。活动期间，与会嘉宾走进“中国牡丹之都”，领略华夏夏日的国潮魅力，见证黄河滩区迁建的幸福图景，解码“富贵之花”如何绽放为“富民之花”，感受文化根脉与乡村振兴的深度融合。（本报记者）